



能人回村当书记，“穷山窝”变别墅村

连云港市灌云县大伊山西侧，有一个小村叫山西村，10多年前，村子还是穷山窝。如今的山西村路宽了、景美了、游客也来了，正大步迈向小康路。这翻天覆地的变化背后是因为村里有个敢想敢干，带领村民拼搏奋斗的“当家人”。他就是村党总支书记王加宏。

王晓宇 李树华 王小伟



王加宏和村民在忙着村里绿化工作 通讯员供图

创业能人回村当书记 带领村民走上致富路

10多年前，山西村村民有的还为温饱发愁，500多户人家，有一半农户住在低矮的破房内，村民都在急切盼望着改变。

从山西村走出去的村民王加宏事业风生水起，虽然自己赚钱了，但他始终心系村里发展。2009年，王加宏决定放下事业，回到村里，带领大伙一起干。

就在那年春天，伊山镇在山西等村流转土地搞设施栽培，一口气在山西村建了800多个日光温室大棚。担任村党总支书记的王加宏立即召开总支扩大会，号召村民承包大棚种蔬菜。因为村里有过搞大棚的历史，一夜之间，100多户农民签订了承包大棚合同。

剩下近400户干什么？王加宏不停盘算着这些剩余劳力的出路。2011年，伊山镇从上海引进了紫苏生产线，在镇农业园区落了户，

王加宏随即选派100多个劳动力到紫苏园打工，帮助这些人在家门口上了班。接着，农业园区又引进了投资1.6亿元的马诗龙食用菌生产线，用工为200人，当然还是山西村人捷足先登。到2019年底，王加宏回村10年时，山西村人均年纯收入已达到2.6万元，村集体收入突破100万元，连续10年，山西村在全镇综合考评中名列第一。

富口袋更要富脑袋 小山村绘就新蓝图

致富不光富口袋，更要富脑袋。昔日穷山窝走上了小康路，王加宏又开始在精神层面上加快发展步伐。他首先搞起了一碑五谱，让村民学有目标、干有榜样。

村党支部专门组织人员调查山西村的村史，为一些典型的英烈、大学生、致富标兵建碑立谱，身边人、身边事、孝老爱亲等好人好事优先入榜。100多个好公婆、好媳妇、好妯娌入了一碑五谱。

随着周边现代化小区林立，山西村的杂乱一度显得有点格格不入，王加宏的第二步棋就是环境整治。为了让小山村干净整洁，王加宏请来了省设计院设计师，给山西村描绘了发展蓝图。从房屋结构规划到道路拓宽绿化，全都有了标准，只用三年时间，整齐划一的山西村就呈现在大家面前。

为了守护优美环境，王加宏和村干部每天和保洁员一同上班，做完环境保洁再去干其他工作。在山西村的垃圾池和垃圾桶上，都有王加宏的名字，他认为这是责任，这是担当。王加宏先后被授予“吴仁宝式”党支部书记、连云港市“劳动模范”等光荣称号。

如今，走在山西村，几乎家家都是小别墅，房前屋后花香扑鼻，山西村人过上令人无比羡慕的生活。夜幕降临，华灯初放，村民走进健身广场，伴着音乐，跳起快乐的广场舞。一幅优美的新农村画卷在山西村已经徐徐展开，王加宏带领村民奋斗的脚步将迈得更快。

民主路“反诈一条街”成网红

扫描二维码答题，积分可以换礼品

“啊！幸好今天逛街看到这条提示，否则，我就按照‘网友’的引导‘投资’20万元了。”近日，连云港市民李女士和朋友在该市海州区民主路老街散步时，看了警方定制的霓虹灯反诈网络提示语后发出感慨，“这种普法形式、效果确实很好。”5月中旬以来，新建成的民主路“反诈一条街”吸引了不少市民来此拍照——这里成了当地远近闻名的“网红打卡地”。

民主路老街区地处连云港市主城区繁华地段。今年2月开始，海州公安分局紧紧依托这条街的人气指数，打造反诈宣传特色街。辖区浦东派出所牵头动员社会各界力量制作LED灯箱、霓虹灯、投影灯滚动播放反诈提醒信息。

“我们将利用‘反诈一条街’主阵地，探索多样性宣传手段，使广大市民在轻松愉快的环境中不断提升识诈反诈能力，守好自己的‘钱袋子’。”浦东派出所所长詹泳波告诉记者，该所还精心设计制作了具有浓郁老街特色的反诈宣传车，每周联合社区工作人员、治安志愿者，利用“流动宣传车”在老街的广场、影院、美食区等人流密集地开展反诈知识宣讲，多维度点评案例、解读诈骗方式，向群众普



民警在街上店铺张贴反诈小标 通讯员供图

及通讯网络诈骗知识，引导群众注册安装“国家反诈中心App”，增强全民的反诈防范意识。

为确保反诈小常识入脑入心，民警围绕刷单、App投资理财、期货、裸聊等多发性网诈案件，定期组织警力对老街沿线的商铺、住户、游客进行宣传，提醒广大群众不轻信来历不明的电话、信息，不下载和使用来历不明的App。为激发大家的学习兴趣、增强反诈辐射效应，派出所还定制了印有反诈常识的钥匙扣、警察形象公仔、警

车模型等精美奖品，通过扫描二维码答题积分的方式兑换精美礼品。此外，针对民主路老街区店铺云集、电子屏众多的特点，浦东派出所携手街区管委会不断创新宣传形式，联合沿街商家在商铺餐桌和奶茶杯上印上反诈提示信息；在主要道路上利用LED投影灯投射反诈海报；在电影院荧幕上、新浦广场大屏上、商铺电子屏上滚动播放反诈海报、视频……把“反诈一条街”打造成市区一道亮丽的风景线。

王晓宇 关宁 张新旺 周宗江

连云港市疫情应急处置情景课堂开讲

日前，连云港市委组织部、市委党校联合推出的“山海守望 连云港市疫情应急处置情景课堂”开讲，来自该地市级机关部门、县区、乡镇（街道）、社区的30名党员干部走进课堂，成为第一批学员。

课程基于社区场景开发，真实还原疫情发生过程及防控关键环节，突出实战、实用、实效，再现该市疫情防控工作中8个生动

场景、13个典型案例，明确学员转运隔离、核酸检测、交通管控等6个组工作人员角色定位，组织学员围绕应急处置与指挥调度开展演练，帮助学员掌握工作理念和应对方法。

通过此次课堂的举办，强化了党员干部思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，提升了解决实际问题的能力，增强了干事创业的本领。

王晓宇 刘路宣

无人机精准定位，助民警快速灭火

近日，盐城市盐南高新区境内发生一起火灾，民警利用“鹰眼”无人机拍摄了现场情况，并精准定位。到达现场后，民警借来边上作业洒水车，及时将大火控制住。

5月19日下午3时许，盐城伍佑派出所民警董飞在出警途中发现远处浓烟滚滚，当即向所里报告。伍佑派出所指挥室收到信息后，立即调度正在空中巡逻的“鹰”无人机飞往现场，同时增派警力赶赴现场处置，并向盐城市消防支队寻求增援。

通过无人机确认具体位置后，民警很快赶到，及时疏散人员。由于火势凶猛，灭火器作用不明显，就在此时，董飞发现一辆正在作业的绿化洒水车，立即将其引导至火灾现场，利用水枪及时控制火势。很快，消防人员也赶到现场，经众人合力，成功扑灭了大火。

近年来，盐南警方不断规范“鹰眼”勤务，确保“鹰眼”无人机精准赋能实战，推动支撑真赋能、真起效、真管用。

姜振军 沈力 陈楠

妈妈出门没带钥匙，把两岁儿子锁在家中

近日，连云港市赣榆区公安局墩尚派出所接到报警，居民陈女士两岁儿子被锁二楼家中，燃气灶上的水即将烧开，随时会溢出导致燃气泄漏，情况万分危急。

接警后，民警徐志强迅速带队赶赴现场处置。由于陈女士家的电子门锁电池已耗尽，陈女士又没带钥匙，只有破拆这个办法。就在民警通知119前来增援时，屋内水壶

响起了呜呜声，夹杂着孩子的哭声，这让所有人揪着的心更加焦急。

危急时刻，民警决定采取爬楼破窗的方式进入室内救援。辅警王德智主动请战，迅速跃起攀上二楼陈女士家阳台，紧接着手拉、脚蹬将防盗窗打开一个缺口进入室内将孩子抱到大门外。

王晓宇 蒋宛辰 王祥虎

养老钱被盗，竟是常来串门的好友干的

近日，连云港东海警方迅速破获一起盗窃案件，帮助八旬老人追回9300元养老钱。

5月18日下午，东海张湾派出所接到82岁的周大爷报警，称其放在家中床上布袋内的9300元现金被盗。“这些钱都是儿孙给我的养老钱啊！”看到老人如此焦急，民警立即展开调查，最终发现与周大爷同村的周某有重大作案嫌疑，就将周某传唤到派出所。经民警耐

心工作，周某如实交代了在周大爷家盗窃的事实。68岁的周某与周大爷是朋友，二人经常互相串门，他了解周大爷喜欢将钱装在布袋里。事发当天，周某到周大爷家串门时，发现周大爷不在，透过未关的窗户，周某发现周大爷的布袋没有带走，见财起意的他便翻窗进入房内将钱盗走。其后，民警在周某家起获被盗现金9300元，及时发还给周大爷。

王晓宇 袁青青 陈楠

“一带一路”国际商务中心建设座谈会召开

5月23日，连云港市连云区政协召开“一带一路”国际商务中心建设专题调研座谈会，听取了相关部门和负责同志的情况汇报。

近年来，连云区委区政府为推进“一带一路”国际商务中心建设，先后出台了多项奖励和扶持办法，有力促进了现代服务业在国际商务中心的集聚发展。目前，已有2300多家服务业企业落户该中心。受政策和区位优势叠加影响，该中心一批新兴服务业快速崛起，目前，位于该中心的

“一带一路”大数据产业园建设正在加速推进，中国移动长三角（连云港）云计算中心已经竣工，“海上云谷”大数据中心也已签约落户，为该中心未来发展打下了坚实基础。

连云区政协主席胡传宏表示，要坚决贯彻落实市委、区委各项决策部署，立足政协职能，广泛凝聚共识，为加快现代服务业发展，助推“一带一路”国际商务中心建设贡献政协智慧和力量。

王晓宇 殷浩亮 朱先明